Plan de Travail cmM2
Corrections Frangais
Lecture compréhension

Aide I'inspecteur Lafouine a résoudre I’enquéte. Souligne les indices qui te permettront de trouver
la réponse.

Les enquétes
de I’Inspecteur Lafouine

22 - « L.e coup du chéne »

Pierre Caillou, un célébre banquier parisien vient d’étre retrouvé dans le
parc de son chiteau. Comme tous les matins, 1l faisait son jogging en forét quand la
chute d’un chéne tricentenaire lui a coupé son élan et fracassé le criane.

L inspecteur Lafouine recherche des indices dans la clairiére on a eu lieu le
drame. 11 découvre que 1"arbre a été scié a la base avec une trongonneuse et qu’un
ingénieux mécanisme a permis au meurtrier d’activer la chute du chéne au moment
voulu. La mort de Pierre Caillou ne doit rien au hasard !

Les alarmes et caméras de surveillance, positionnées sur les murs
d’enceinte, n’ont rien décelé d’anormal depuis des mois. Le coupable ne peut étre
qu’un habitué du domaine.

De retour au chateau, Lafouine s”installe dans la bibliothéque et demande
aux six occupants de la maison de venir le rejoindre.

Le premier a se présenter est Jacques Caillou, le fils ainé de la victime. 11
s avance doucement, pose ses béquilles puis s assoit dans un fauteuil pour soulager
sa jambe platrée. Passionné d’équitation, 1l est tombé de cheval la semaine demiére
en voulant franchir un ruisseau.

Henri, son fils, vient se placer a coré de lui. En classe de sixiéme au colléege
Saint-Joseph, il a été autorisé 4 s"absenter pour assister a 1'enterrement de son
grand-pére. Assez petit pour son dge, il porte un costume sombre qui lui donne un
air severe.

Marthe, la femme du défunt, entre a son tour. Trés mince dans sa longue
robe noire, elle parait marquée par la mort de son mari. Vincent, son second fils,
I"aide a4 s’asseoir dans un canapé. Pour sa part, il choisit de rester debout prés de la
cheminée. Architecte dans un grand cabinet parisien, il était venu passer quelques
jours au chéateau familial.

Suzanne, la gouvernante, au service de la famille Caillou depuis plus de
trente ans, a visiblement du mal 4 trouver sa place. Aprés quelques instants
d’hésitation, elle finit par prendre place sur une chaise.

Harry Cover est le demier a entrer. C’est un américain arrivé la veille de
New York. Il venait régler une affaire importante avec le banquier.

L inspecteur Lafouine n’a pas besoin d’un long interrogatoire pour
connaitre le coupable. 11 est évitent que cela ne peut étre que. .. Qui est le
coupable ?

— Réponse

« Le coup du chéne »

- Harry ne connaissait pas les habitudes du banquier.

- Jacques ne peut pas marcher.

- Henri est trop jeune pour scier un gros chéne.

- Marthe n’a pas la force physique pour abattre un arbre.
- Suzanne est trop vieille.

- Vincent (coupable)



Conjuqgaison

Cherchons : Lis ce texte et réponds a I’oral aux questions suivantes :

Faits divers

Verglas !

Le lundi 9 janvier, vers 2 heures du matin, un 4x4 de la marque Mercedes a dérapé
sur la chaussée glissante et enneigée a la hauteur du carrefour des pins et a heurté
deux autres véhicules. Heureusement, i1l n’y a eu aucun blessé.

Un « McDo » sinon rien !

Vers midi, trois écoliers de 7 ans ont projeté une €vasion surprenante pendant la
récréation. Ils ont d’abord escaladé le mur de I’école. Ils ont ensuite longé la cantine et
pris la direction du McDonald’s situé dans la commune voisine. Ils ont été reconduits
dans leur établissement par des passants.

Cochons en balade...

Un €leveur des environs a remarqué 1’absence de nombreux porcelets dans la nuit
du mardi 10 janvier. Celui-ci a commencé par sécuriser lui-méme les lieux puis il a
prévenu la police. Les policiers ont retrouvé ses cochons dans le jacuzzy de sa voisine.
Epuisé !

Mercredi dernier, vers minuit, un cambrioleur est retrouveé sur les lieux de son larcin.
L’occupante des lieux 1’a découvert endormi sur son canapé. Le malfaiteur a pu finir
sa nuit calmement en cellule.

1. Qu’est-ce qu’un fait divers ? — Un fait divers est une rubrique de presse comportant des
informations relatives a des faits quotidiens. On ne peut pas le mettre dans une rubrique spécifique.

2. Combien y a-t-il de faits divers dans ce texte ? — Il y a quatre faits-divers.

3. Ou peut-on trouver des faits divers ? — On peut en trouver dans les journaux.

A Décrit :

4. Pour chaque fait, surligne les différentes actions.

Par exemple, dans la premiére phrase « un 4x4 de la marque Mercedes a dérapé sur la chaussée
glissante et enneigée a la hauteur du carrefour des pins. On surligne deux mots « a dérapé ».

11 fallait surligner :

Fait-divers « Verglas ! » : a dérapé (déraper), a heurté (heurter), a eu (avoir)

Fait-divers « Mc-Do » : ont projeté (projeter), ont escaladé (escalader), ont longé (longer) et ont pris
(prendre), ont été reconduits (reconduire)



Fait-divers : a remarqué (remarquer), a commencé (commencer) , a prévenu(prévenir), ont retrouveé

(retrouver)

Fait-divers « Epuisé ! » : est retrouvé (retrouver) , a découvert (découvrir), a pu (pouvoir)

5. A quel temps sont conjugués ces verbes ? Que remarques-tu ?

Ces verbes sont conjugués au passé. Il s’agit du passé composé. Le pass¢ compose se forme avec

deux mots.

6. Donne I’infinitif des verbes surlignés. Voir question 4

Exercices :

1. Compléte ces tableaux. Attention, le passé composé est formé de deux mots !

Verbes au passé composé

ONV0] Ve Ve OVAO)
Verf:e Verf:e Verf:e Verf:e
déraper projeter avoir étre
j(e) ai projeté ai eu ai été
ai dérapé
tu as projeté as eu as ete
as dérapé
il/elle a dérapé a projeté aeu a été
nous avons projeté avons eu avons ¢€té
avons dérapé
vous avez dérapé avez projeté avez eu avez ¢été
ils/elles ont dérapé ont projeté ont eu ont été




Verbes au passé composé

finir prendre pouvoir prévenir
j(e) j’ai fini ai pris ai pu ai prévenu
tu as fini as pris as pu as prévenu
il/elle a fini a pris apu a prévenu
nous avons fini avons pris avons pu avons prévenu
vous avez fini avez pris avez pu avez prévenu
ils/elles ont fini ont pris ont pu ont prévenu

2. Entoure les verbes au passé composé.

Les orages ont éclaté en fin d’aprés-midi. Les pluies ont ravagé tout le sud du pays. Les pompiers
ont procédé a plus d’une vingtaine d’interventions. Météo France a placé le Var en vigilance orange.
La violence des vents a surpris les habitants.

Pour chacune de ces phrases, écris le verbe

a I'infinitif.

Vous avez dit un mensonge.
Il a eu la grippe en janvier.
As-tu pris les clés de la cave ?
J'ai écrit les prénoms sur tous les paguets. ...,
Les pompiers ont fait le déplacement.

Il a vu I'animal tomber de I'arbre.

a. avez-dit — dire
b.aeu - avoir

C. as pris — prendre
d. ai écrit — écrire
e. ont fait — faire
f.avu - voir



Mathématiques

CORRECTION PLAN DE TRAVAIL DES CM2 SEMAINE 8

JOUR 1

1) Initiation a la programmation

2) Probléme
11.5m
11,5+115+84+84=398

Il faut 39,Bm de gouttiére pour faire le tour de la
Bd4m maison. M Martin n'a donc pas assez de
i %
gouttiere pour faire le tour de sa maison 7

3) Geométrie

Les diagonales se coupent en formant un angle droit. Cela
forme des triangles rectangles.

JOUR 2

1) Les nombres décimaux
a. 56M10=56=5+6M0
234110 =234 =23 + 4110
489/100 = 4,89 = 4 + 89/100
b. 5464 =5463 : 48900=49847 : 2201=321
2) Calcul mental : Calcul sans poser.
a. 25+3427 =5927
b. 64+233=662133
c. 158+4581=203 81



d. 789+546,93 = 133593
e 231+31,49 = 262 49

1) Géométrie (attention, les triangles ne sont pas a tailles réelles, la correction vous

servira uniguement & voir comment les tracer)
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JOUR 3

658 401 300574 2

25 342 015092 = 25 360 210 005 = 658 401 300 574

2) Probléme

Pére de Léa : Im4Sem + 2Tem = 1,45 + 0,27 = 1,72 = 1m72em

Frére de Léa :1m4Scm + 12cm = 1,45 + 0,12 = 1,57 = 1m57cm

3) Chronomath
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CHRONOMATH 8 : réponse

! 15
n 2,28
n 515
n 55
n 8.7
n 58
@ 20
g 5%
n 4 55
n 5
cm2



